

163.

Присяга, составленная для лже-митрополита Вѣлой-
Криницы.

Исповѣданіе или присяга.

Азъ смиренный, имя рекъ, бывший прежде епископъ, имя рекъ, града или мѣста нынѣ же милостію Божіею нареченный во Архіепископа Вѣлокриницкаго, И всѣхъ древле-грекороссійскихъ православныхъ христіанъ въ Митрополита Се пишу своею рукою и разумомъ моимъ, что исповѣдаю предъ Богомъ, и пречистою Богородицею, и святыми небесными ангелы, правую и непорочную вѣру христіанскую сие:

Вѣрую во Единого Бога отца (весь до конца).

Къ симъ же принимаю каноны (правила) Святыхъ Апостолъ, и седми святыхъ вселенскихъ соборовъ, иже на сохраненія правыхъ вѣдѣній изложенныя И слика святіи отцы, по различнымъ временомъ и лѣтомъ изобразиша, исповѣдаю вся иже отъ нихъ уставленна любити и соблюдать, и хранити крѣпцѣ и ненарушимо доскончанія живота моего. И вся ихъ же они пріяша и азъ принимаю, а ихъ же они отвратишася, и азъ отвращаюся. Еще же и церковный миръ общаюся соблюдать, и твердо держати, и ни единымъ же правомъ въ часомъ противныя православной христіанской вѣрѣ мудрствовати вовся дни живота моего во всемъ, послѣдуя и повинуюся святымъ Апостоламъ, и святымъ вселенскимъ седми соборомъ, Общаюся же въ страсть Божіи, и боголюбивымъ правомъ, иже о святѣмъ дусѣ къ братіямъ нашимъ и сослужбникамъ нашего смиренія подиждошественнымъ Вѣлокриницкой митрополи ковѣмъ православнымъ

Архіереомъ, любовь духовную имѣти, и яко братію почитати, якоже и Владыко намъ Ісусъ Христось возлюбилъ своя ученики и Апостолы. Такожде и порученное ми отъ Бога словесное стадо управляти отъ всякаго зазора лукаваго, и сохраните е отъ всякихъ ересей учительски со усерднымъ номъ тщаніемъ. Себе же чиста всемъ соблюдать елика ми есть сила. Еще же исповѣдаюся списаніемъ симъ: яко не дахъ чюго кому ради стяженія митрополитскаго достоинства сего, ниже обѣщаль дати кому что, но туе приемоу благоизволеніемъ Боголюбивыхъ Архіереевъ братіевъ и сослужбениковъ нашихъ, И всего освященнаго собора ниже священныи санъ получающихъ, изверженію достойныхъ быти сужду, яко симона Волхва стяжаніемъ благодать Божию получитьи имѣнаго. Къ симъ же обѣщаюся въ своей митрополи соблюдать уставленная законоположенія и уставы вепреложно. ничтоже сотворити ми даже по нужди, повелѣніемъ ли царевымъ, если отъ сильныхъ лицъ, или отъ людей многихъ нудиму, аще и смертію воспретять, велящими что сотворити, чрезъ Божественная правила, егоже не достоятъ ми творити, Ешеже обѣщаваюся не попустити ми всеи митрополи своей идже приемоу наше благословеніе, наединой свадьбы творити. или кумовства и братства яже отъ нашея православныи вѣры, ко Армяномъ, и къ Латиномъ, и къ прочимъ иновѣрнымъ. Непримати странныхъ еретическихъ обычаевъ въ церковныхъ преданіяхъ и чинѣхъ во хранити вся неизмѣнно и согласно древлеосточной святой церкви. Есть ли же сотворю что либо запрещенное правилами св. Апостоль, и свят. седми вселенскихъ соборовъ, или преступлю что и едино отъ всѣхъ сихъ написанныхъ здѣ, тогда аби лишень буду сана своего и власти безъ всякаго извѣта и слова. Во истинномъ же и усердномъ моемъ правленіи и дѣйстви, дабудетъ самъ той спаситель нашъ Ісусъ Христось мнѣ помощникомъ. Емуже купно соотцемъ и сосвятимъ духомъ слава и держава честь и поклоняніе, нынѣ и присво и во вѣки вѣкомъ, аминь.

Смиренный, и на рекъ, Епископъ, милостию Божіею нареченный Митрополитъ, своею рукою подписалъ.

Число, мѣсяцъ и годъ. ¹¹⁰⁾.

Старообрядческая присяга поставляемому въ митрополита изложена съ целию чтобы ему отъ селѣ наименоваться *и есая россиа*, выслана изъ москвы.

¹¹⁰⁾ Писано довольно красивымъ почеркомъ. Слѣдующая присяга сдѣлана рукою Маслова. Амт.